

## ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ

### Муниципальное учреждение «Управление образования администрации Унинского района Кировской области» о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования

за 2019 год

#### 1. Вводная часть

Унинский район сохранил свой статус муниципального района.

Район состоит из 8 сельских и одного городского поселений, в которых 56 населенных пунктов – поселок городского типа – Уни, 5 сёл и 50 деревень (из них с населением – 37). Численность постоянного населения на 01.01.2020 г. 7167 человек, в том числе городское – 3973 человека, сельское – 3194 человек.

Основу экономики Унинского района составляют предприятия сельскохозяйственной отрасли, лесной и пищевой промышленности, коммунального и дорожного хозяйства, торговли и услуг.

Демографическая ситуация остается сложной. Показатель рождаемости с каждым годом уменьшается. Смертность остается высокой. В результате естественный прирост населения - отрицательный. Уменьшается численность населения Унинского района. Сохраняется тенденция миграции сельского населения в город, отток за пределы Унинского района. Продолжается процесс старения населения. Доля лиц старше трудоспособного возраста ежегодно увеличивается. В то же время снижается количество трудоспособного населения. Средняя продолжительность жизни по району составляет 70 лет. Средний возраст населения Унинского района по данным Кировстат составляет 43 года, что практически на уровне среднеобластного показателя.

Сеть общеобразовательных учреждений Унинского района функционирует в соответствии с потребностями населения, с учетом обеспечения доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования независимо от территории проживания и состояния здоровья обучающихся. Она представлена 11 школами; из них – 4 средних школы (3 сельских муниципальных и государственная средняя школа с углубленным изучением отдельных предметов пгт Уни), 5 основных школ (в том числе 1 государственная коррекционная школа – интернат), 1 начальная школа.

Всего в 2019 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях Унинского района обучалось 216 учащихся, в государственных школах – 607 обучающихся.

Систему дошкольного образования представляют 3 детских сада и 5 дошкольных групп при школах. Их посещают 360 детей. Количество детей дошкольного возраста уменьшилось за 5 лет на 12%.

Сеть учреждений дополнительного образования Унинского района представлена тремя учреждениями: Центр внешкольной работы, Центр дополнительного образования детей, детско-юношеская спортивная школа. В прошедшем учебном году их посещали 662 воспитанника.

В сфере образования в 2019 году реализовывалась муниципальная программа «Развитие образования» на 2018-2020 годы, утвержденная постановлением администрации Унинского района Кировской области от 16.10.2017 № 320 «Об утверждении муниципальной программы Унинского района «Развитие образования» на 2018-2020 годы.

## 2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования

В 2019 году на территории района функционировала 21 образовательная организация, в том числе:

3 дошкольных образовательных организации (все муниципальные);

11 общеобразовательных организаций: 4 средние (в том числе 1 государственная школа с углубленным изучением отдельных предметов в пгтУни), 4 основные, 1 начальная, 1 коррекционная школа-интернат (государственная).

3 организации дополнительного образования: МБУДОЦВР, МБУДО ЦДО, МБУДО ДЮСШ.

1 филиал профессиональной образовательной организации (Унинский филиал КОГПОБУ ЗМТТ).

На территории районного центра пгт Уни расположены 7 образовательных организаций (1 детский сад, 1 школа, 4 организации дополнительного образования, 1 филиал СПО).

В районе все дети обучаются в первую смену.

На территории района проживает 1728 детей в возрасте от 0 до 18 лет. Из них 355 детей посещают детские сады и дошкольные группы при школах, 829 учащихся обучается в школах. 727 детей занимается в учреждениях дополнительного образования, 43 студентов СПО.

Общее количество педагогических работников дошкольных учреждений составляет 43 человека, из них прошли курсы повышения квалификации 36, что составляет 84%.

На 1 сентября 2020 года в районе работают 8 муниципальных школ с количеством учащихся 196 человек. Численность обучающихся имеет устойчивую тенденцию к снижению за последние 5 лет снизилась на 76 человек.

Из 753 учеников на «отлично» закончили учебный год 46 учащихся, на «4» и «5» - 240 учеников, неудовлетворительные оценки по некоторым учебным предметам имеют 7 учащихся. Они переведены в следующий класс условно.

Впервые учащиеся 9 классов не сдавали выпускные экзамены, а одиннадцатиклассники сдавали ЕГЭ только для поступления в высшие учебные заведения. Результаты ЕГЭ, не смотря на дистанционное обучение, по всем предметам хорошие. Не смотря на шумиху в средствах массовой информации учащиеся получили высокие баллы на экзамене по химии. Хотя 100 баллов не набрал никто, выросла доля высокобалльных результатов. Так, например, 8 учеников получили по русскому языку свыше 90 баллов. Из всех результатов ЕГЭ лишь два выпускника не преодолели порог по обществознанию.

В текущем учебном году численность работников в образовательных организациях Унинского района составляет 401 человек, из них руководящих работников – 22, педагогических работников – 215.

На 1 учителя в сельской школе – 3 обучающихся.

На начало нового учебного года все имеющиеся вакансии в учреждениях закрыты на 100 %, кроме МБОУ ООШ с. Сардык. Там требуется учитель русского языка и литературы. Кадровые проблемы решены за счет внутреннего и внешнего совместительства.

### 3. Выводы и заключения

Функционирование системы образования Унинского района в 2020 году будет продолжено в прежнем режиме. Но в целом в системе образования с 2020 года планируются существенные изменения.

Учитывая, что численность обучающихся в районе имеет устойчивую тенденцию к снижению, как и в целом по Кировской области, с 2021 года министерство финансов планирует изменить подходы к финансовому обеспечению малочисленных сельских школ, а именно: установить нормативы не на ученика, а на класс. Это позволит не уменьшать ежегодно фонд оплаты труда по малокомплектным школам, когда классы открыты и идет образовательный процесс, а численность учащихся сокращается.

Во всех школах района с 1 сентября 2020 года будет организовано бесплатное горячее питание для обучающихся 1-4 классов. Унинскому району выделено из областного бюджета более 300 тысяч рублей. Согласованное примерное меню размещено на сайтах школ, чтобы каждый родитель смог с ним ознакомиться. Кроме того, в каждой школе необходимо организовать родительский контроль за качеством приготовления блюд. Это одно из обязательных требований соглашения. Кроме родителей контролировать организацию питания будут специалисты роспотребнадзора и представители Общественного народного фронта.

2020 год – год внесения изменений в Конституцию Российской Федерации. Одна из поправок направлена на развитие талантов детей и подростков, их духовно-нравственное развитие. Таким образом, одной из главных государственных задач стала модернизация воспитательной деятельности образовательных организаций.

Государственная Дума приняла в третьем чтении поправки в Федеральный закон «Об образовании в РФ», касающиеся организации воспитания в учебных учреждениях. Закон вступит в силу 1 сентября 2020 года, у школ будет ровно год для того, чтобы разработать свою рабочую программу по воспитанию. Для помощи в разработке программы на базе Канахинской школы будет работать площадка «Духовно-нравственное воспитание обучающихся в традициях национальной культуры» под руководством Барabanовой Надежды Викторовны, специалиста института развития образования.

В процессе воспитания школьников неопределима роль классного коллектива.

Ключевую роль в организации творческой атмосферы класса играют квалифицированные педагогические кадры.

В целях создания системы мотивации классных руководителей по поручению Президента РФ с 1 сентября 2020 года предусмотрена выплата ежемесячного денежного вознаграждения педагогическим работникам школ за классное руководство в размере не менее 5 тысяч рублей. Министерством Просвещения разработаны Методические рекомендации по организации работы классных руководителей и типовое положение о классном руководстве.

Для оценки эффективности их деятельности рекомендовано использовать две группы критериев: критерии оценки процесса деятельности и критерии оценки результативности.

Одним из направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание.

В рамках национального проекта «Образование» в разработке находится Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

2020 год – год юбилея Победы, год памяти и славы. А значит, образовательным организациям предстоит принять активное участие во множестве конкурсов и акций, посвященных этой дате.

Одним из изменений в сфере дообразования является переход к новым принципам управления, заложенным в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». С 1 января 2020 года Кировская область внедряет систему

персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Унинский район перейдет на данную систему с 1 сентября 2021 года.

Начальник управления образования

Н.В. Шутова

---

(подпись)

---

(Ф.И.О.)